

Szerkesztőség:
 Templomtér, Dobay János
 kereskedése, hova a leg-
 szellemi részét illető köz-
 lemények intézendők.
 Kéziratok nem adtnak
 vissza.
 Előfizetési díj:
 Féléves évre . . . 5 ft — kr.
 Félévre . . . 2 > 60 >
 Évesnyekre . . 1 > 25 >
 Egyes szám ára 10 kr.

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KÓHN D Á V I D.

Kiadó hivatal:
 Templomtér, Dobay
 Ferencz báza, és könyv-
 kereskedés, hova a hir-
 delések és nyilt-téri köz-
 lemények küldendők.
Hirdetések
 szabott áron fogadtatnak
 el Gyulán,
 a kiadó hivatalban.
 Nyilt-tér sora 10 kr.

Községi tisztújítások.

(B—y.) Az év végével lejár a vármegye községeiben három év előtt megválasztott előljárósági tagok megbízatása. A lakosságunk újból megnyílik a joga, hogy maga jelölje ki lakostársai közül azon egyéneket, kiknek kezében nyugodtan látja községe szellemi és anyagi ügyeinek vezetését és kiket bizalommal bízt az előljárói székbe, hogy abban három éven keresztül jogokat gyakoroljanak és kötelességeket teljesítsenek.

Csekély népességű kis községekben, ahol a községi élet nyilvánulási csak a leg-szűkebb mederre szorítkoznak, alig bir nagyob jelentőséggel az előljáró választás. Minden községben van néhány módosabb, rendesen tisztas korú, becsületese ember, a kik felváltva kerülnek az előljárói állásokba, hogy ott a mindent szorgalmasan végző jegyző mellett mintegy bizalmi férfiaként szerepeljenek, a ki aztán az ő hozzájárulásukkal ellátja a közigazgatást, mely ily helyen csak a törvények és rendeletek végrehajtásában áll a nélkül, hogy a község szellemi vagy anyagi élete kezdeményezőleg adna anyagot az előljáróságok, hatóságok munkálkodásának.

A mi vármegyénkben teljesen ellenkezője áll ennek. Községeinknek legkisebbike is népesebb egy-egy vidéki városnál, legtöbbje egy-egy vidéki emporium, a társadalmi, kulturális és gazdasági élet lüktető eleven-ségével, minden téren a fejlődésre való igények megszámlálhatatlan sokaságával és fontosságával. Mindegyik községünk nagyságán, vagyoni helyzetén, lakosságának általános értelmi fejlettségén a legteljesebb mérvben igényli a törvényben biztosított önkormányzati jogok elismerését és gyakorlását, a közigazgatási élet megalkotását, a községi élet és nyilvání, a felsőbb hatóságok gyámködő szerepe megszűnik és inkább az ellenőrzésre, központosításra és a fejlődés irányának kijelölésére terjed ki és azért a hatóságok közegek és maga a vármegye is szivesen respektálja a község akaratnyilvánítását, csak a legtrikább esetben, szükségéből avatkozván be a község belső ügyeibe.

A mi községeinkben fontos kérdés, mivel

töltünk be az előljárói állásokat és azért alkalomszerűnek tartjuk figyelemfelhívást a közönséget azon jognak jelentőségére, melyet a törvények az előljárók választásában biztosítanak részére.

Neun szabad felednünk, hogy a bírói állásra ma már nem elégséges a tekintély, jól táplált alak, a mely az adomabeli jó borszabot ködmönt megtölteni képes, a tekintélytelenség a becsületességben, józan eszben, találatosságban és helyes ítélőképességben kell nyilvánulnia.

A mai kor rohamos haladásával együtt kell fejlődnie községeinknek is és pedig minden téren kivétel nélkül. Kulturális, gazdasági, egészségügyi, közlekedési és szépségtársaság igen-igen sok feladat vár még megoldásra mindenütt és a mely község ebben az általános előre menetben nem tud lépést tartani a többiekkel, késlekedik vagy megáll fejlődésében, annak lakossága nihamarabb érezeni fogja az elmaradás káros következményeit minden, de első sorban vagyoni tekintetben. A községi előljáróságnak feladata pedig, hogy ebben a fejlődésben a községet vezesse, arra eszméket, irányt adjon. A községi élet minden mozzanatát legjobban ismerő előljáróknak kell lenniük azoknak, kik fölismertik a községnek szükségleteit és leleményességükkel megtalálják az eszközt, mely a szükségleteket legjobban kielégíti.

Minden fejlődés, minden újítás áldozattal jár, és a községi előljáróságnak pusztán maradiságából nem szabad vonakodnia az áldozat meghozatalától, de épen legkevesb feladatot ott kéri és sürgetni az áldozatot, a hol az útnasan fogja meghozni gyümölcsét.

Örvendtes jelenségként tapasztalható községeink vagyonszabó és értelmesebb polgárainak a törekvés arra, hogy mint a lakosság bizalmának letéteményesei előljárókká választassanak. Megengedhető és dícséretese szemléli bocságy az egyrésztől és másrészt a tetteire kecségy és a közigygek iránti érdeklődés örvendtes nyilvánulása. De ezen törekvés csak addig és azoknál jogosult, a meddig és a kik hivattak és képesek is az elérni kívánt állás betöltésére. Az előljáróság ma már nem pusztán tisztesség, dekorum, hanem

a kötelességeknek nehéz és nagy sokasága. Minden jogosulatlan törekvés már kezdetben ellojtandó tehát, ayaifaság vagy más tekintetből a község kárára annak tápot nyujtani nem szabad.

A községi tisztújítás előhívókei a most folyamatban levő községi képviselő-választások, a mik nem kevésbé fontos mozzanatot képeznek a községek életében. A községi képviselőtestület az, a mely hozzájárulásával, határozatával a megvalósítás stádiumába hozza az előljáróság és egyesek által felvetett eszméket és javaslatokat. A törvény korlátai között önállóan rendelkezik a község sorsáról, azért fontos, hogy az előljáróságok és képviselőtestületek közhasznú együttműködése biztosítva legyen. A képviselőtestület ellenőrzi az előljárókat, elbírdlja javaslataikat, korlátozása czél nélküli kiadások megtételében és sarkálja oly intézmények létesítésére, melyek a községnél előnyre, a község fejlődésére szolgálnak. Olyan képviselőtestület, melynek tagjai a közigygek szeretele a község ügyeireit való lelkesedés hatja át, a mely a haladásra való törekvést a jozan mérsékelt okosan tudja összekapcsolni és érvényesíteni, csak hasznára lehet a községnek és boldogulására a községben lakó egyese-seknek.

Az érdeklődés mellett azonban feltétlenül szükséges a képesség is és ez különösen áll az előljárósági tagokra nézve. A mi községeink előljáróságának mindegyik tagja egy-egy hivatalnok is, bizonyos folig önálló ügy-és munkakörrel, a mit rátermettség, elő-ismeretek és tapasztalat nélkül ellátni nem képes. Különösen áll ez a pénzükezelésre hivatott közegek nézve. Olyan vagyonnak kezeléséhez, a milyennel községeink rendelkeznek, oly nagy állagú pénztárak bonyolult számadásainak vezetéséhez, a milyennek minden községeinkben vannak, nem elég a jóakarát, oda tudás és nagy gyakorlati képzettség szükséges. És különösen is felhívjuk a községek figyelmét, hogy a községvagyonnak kezelését ne bizza azon értő emberekre, ne tegye ki a talán legjobb igyekezettel, de ismeretek nélkül a pénzükezelésre vállalkozó becsületes férfiakat annak,

hogy tudatlanságból és képtelenségből önnaguknak, sőt esetleg a községnek is kárát okozzák és a számadások körül önhibájukon kívül támadt rendtelenségeket tiszta kezűségükre és becsületességükre nézve képtelenséggel, gyanúsításokkal legyenek illetve, de gondoskodjanak esetleg megfelelő jobb fizetés megszavazásával és már saját érdeklőből is, hogy a községvagyont, pénzek és számadások vezetésére azok értő egyéneket alkalmaztassanak.

Kisebb-nagyobb mértékben áll ez a kivétel minden előljárói állásra nézve, mert a képességek nélkül szűkölköző előljáró nem basznot, de kárt csinál, teher és nyug társai nyakán, a kik jóakarattal támogatva őt, akadályozva vannak saját munkájuk végzésében.

Olyan képviselőket választunk tehát, kik szívükön viselik a község ügyeit és olyan előljárókat, kik a munkában találják a biztosságot és a kiknek van képességük és erős akarataik is, hogy állásuknak igyekezettel és becsületesen megfeleljenek.

Tanügy.

A polgári iskolások a községi öndóai felügyelő-bizottság vasárnap délutóli Jantovits Emil előnöktele alatt ülést tartott, amelynek főirága a tiz pontból álló igazgatási jelentés volt, amely tudomást vevetett. A jelentés szarint szegény tanulók 213 írt 70 kr. tandíj engedezésben a 47 tanulók könyveségelyben részesültek. Az 1898/9. tandíj első 100 szakára szóló örvendtet jóváhagyták. Szabó Penecz nagybeszerkesi plábiós és a Lampel Róbert könyvkidő az őtal adományozott könyvkürt köszönt szavazatik. A polgári iskola építkezés alapítvány 1897/98. tanévi számadás megviz-gáltván helyesen vezetett volt a kellően okmálytatnaltalálva dr. Pollmann János gondnoknak pontos és há közléséről jegyzőkönyvi köszönt szavazatik. Ugyanily jegyzőkönyvi köszönt szavazatikot Kováts József tudának a községi tanjai iskola számadási pontos közlését. A vallás és közoktatásiügyi miniszter által a folyó tanév költségének részbeni fedezésére adott 44 ft pótlálmegyei bevetéltel utalványozatott. Körtözy József farkasbaltai tanait tanító állásáról lekötözvén, az új üresedésé jött tanítói állásra pályázat lesz hirdetve. A községi tanjai s ismétlő iskolákról szóló igazgatási jelentések tudomást vevetők és miután az öndóai felügyelő-bizottság is néhány folyó ügyet végzett el, az ülést befejeztetett.

TÁRCSA.

„Cine mintye”.

A nap éppen most bújik ki.
 Amint előre tolja vérszőrű korongját, lassanként felvilágul az egész táj.
 A pacstira a magasban repkedve éneklő hálaladó imáját, a fűr a mezőben pityaptyalot.
 Harmatban úszik az egész mező.
 Minden egyes fűvén, virágon levő harmatcsepp százaszor visszatükrözője a nap sugarának.
 Most hallható a tücsök czirpelése, amely amint összevegyül a madarak danolásával és a gulya kolompjával, sajtáságos kellemes zenévé válik.
 Friss öntőartalmu levegő árad szét mindenütt. Újító hatása vetekedik a hegyvidéki levegőjével.
 Nagy élvezet az ilyen pusztai reggel.
 Az asztalásra menők vig dalától visszhangzik a környék. Leányok, legények mennek egy nagy csoportban, hogy az árpa és buza vetéseket megértítsék a földvától. Énekelnek, tréfálnak egymással.
 Bogár Imre meg Szabó Évi visszararadt. Mintha hangját vesztette volna az egész sereg egyszerre megszűnik a vig tóba.
 Hol vagy Évi? Kérdik most tőbbsen. Nincs aki vezesse a nézet. De mihezvet hátratekinve meglátják Bogár Imrét, elhallgattak. Tudták hogy az a szeretője.
 Irigy szemmel is nézte a többi legény. Nem volt a faluban oly szép és vig leány több mint az Évi.
 Igaz ugyan, hogy Bogár Imre sem ijedt meg a maga árnyékától, de hát azért nem kezdtek ők el vele. Szép szálás legény volt. Hej

de boldondulásig is szerete az Évit. Talán az is őt.
 Haladtak tovább vigan. Nem törődtek többet velők, hisz nekik is volt már választottjuk.
 Csak egy oláh legény vált ki közülük. Hatalmas egy alak volt, valamennyi között a legerősebb. Nem is hívták másképp, csak a medve.
 Tulajdonképen már ő nem is volt oláh, csak a neve, meg az apja volt az. Ő már tördelve, alig alig beszélt oláhu. Csak mikor haragudott, vagy káromkodott, jött ki oláh szó a száján. De az aztán baraszto lehetett.
 Lehorgaszott fűvel haladt előre és most is egyre mormogott.
 Hiába tréfláltak vele nem választó, látszott rajta, hogy nagyon busul.
 Tudták a többiek, hogy őtet is megígérte a Szabó Évi szeme, csakhogy neki nem igen ragyogott.
 — Te Évi — szólott most Bogár Imre — szeretsz te engem.
 — Hát tudom is én, talán, választott a leány pajkosan.
 — Mindig csak játék a szó a szódban. Mond igazán, kérte tovább a legény.
 — Majd mindjárt megkérdezem a sajátomból. Igen . . . nem . . . igen . . . nem . . . na itt hiányzik egy gomb, máskülönben „nem” maradt volna. Hát nem tudom biztosan, de azt hiszem igen.
 — Hát ha szeretsz, mit akarsz attól a modvótól? Miért csalogatod azt is? Tán annak is megígérted, hogy hozzáámész felszűl?
 — Ejnye de ugy vallat, mintha mára a hites felesége lennék, duzzogott a leány. Majd ha az leszek, akkor lehet feltekingni. Addig pedig azt szeretek, a kit én akarok.
 Azzal nehezeltve ott hagyta a legényt.
 — Jó, jó, csak meg ne bánd! kiáltott utána és. Utána nézett egy kicsit, aztán szomorusul-

gában nagyot ütött a kezében levő asztalóval a földre.
 — Az pedig egyszerre vigan szaladt előre és ismét danolni kezdett, mintha semmi sem lett volna. Pedig hát lehet, hogy érezte ő is, hogy most rosszul bánt Imrét, de hát durcászkodott.
 A többiek mindjárt észrevették Bogár Imrén, hogy nincs rendben a szénája. Nagyon szomorúan haladt előre.
 A leány odament a medvéhez.
 Rámossolygott és az öklével nagyot ütött a hátába.
 Hát magát mi lélt, min busul, Gligor? kérdezte pajkosan.
 Az mintha megkönnyebbült volna, felnézett.
 — A te szemédben busulok Évi! Azon. Ugyan hogyan busulna maga az én szememben. Hisz a földön áll, azon busul.
 — Ne tréfláldj mindég, választott a medve. Ugy tudsz te mindenivel játszani, a hogy te akarsz. Bolondod neked akire egyszer ránézel. Hozzád van szöve annak akkor már a szive. Látdod velem is ugy tétél, pedig tudom, hogy nem szeretsz.
 — Hát ugyan honnan tudná? szólott a leány.
 A medvének felcsillant a szeme.
 — Hát szeretsz? Igazán?
 A leánynak tetszett, hogy ez az otromba nagy ember, a kinek olyan ereje van, mint egy medvének, neki ugy fogad szót, mintha kutya lenne, hát rámondta: „Hogyne!”
 A többiek is nevettek rajta, de az a nagy boldogságában észre sem vette.
 — Te — szót — ha engem igazán szeretnél a kutyaódd tenné lenni. Ugy szolgáljalak, mint a királyt szolgálják. Meg tudnám ólni érted az apámat. De ha csak hitegetsz, akkor „Cine mintye”!
 A leány nem értette, hogy ez mit jelent és rámondta kaczerán: „Hogyne, hogy!”
 Az sem tudta, hogyha egy magyar leány

igazán szeret, azt csak titkon szokta megszigni: mások előtt pedig tagadja.
 Végre egy buza tálhához érték, hol az asztalotást megkezdették.
 A medve egész nap nem lelta helyét, mindig ott volt Évi körülte. Mindig nevetett és tréflált.
 Estefelé azonban felvetett vele. Fájtt neki, hogy Bogár Imre egész nap nem szólt hozzá. Egészen megkomolyodott.
 Hazament-e odament hozzá.
 — Haragszik? méz? Kérdezte hízalgén?
 Ugy-e nem? Híszén csak tréfláltan igazán.
 A legény ugy tett mintha észre sem venné, hogy hozzá szól.
 Megint megszólított.
 — „Hát fáj az magának, ha én tréflálok magával, vagy mással? Jól van, nem teszem többé!”
 Az csak hangyára beszélni.
 A nap már rég lement. Sötét este lett mire a csapát a folyó hidjához ért, mely a falu határára képezi. Az ég be volt borulva, ugy, hogy alig lehetett előre haladni.
 Itt a leány egészen belekapaszkodott a legény karjába és a füléhez sugva kérdezte: „Haragszik? ugy nem? Híszén nem szeretsz, senkit sem ugy a világon, mint magát. Magáé vagyok egészen és csak a magáé akarok lenni.”
 A legény átfogta a derekát és hosszasan megcsókolta.
 Nem is vették észre, hogy jön valaki utánuk.
 Hirtelen nagyot villámolt.
 Ijesztő arcot láttak maguk előtt. A szem éggett, homlokán, melyről csorgott a verejték, kidágyadt az erek és mikor mellettük elrohant csak azt hallották: „Cine mintye!”
 A medve volt.
 Ha azt a szót értették volna!
 Másnap megint vigan mentek az asztalásra. A medve nem jött el.
 Nem is látták a faluban többet.

Mező-Berény község előjárósága által közhírre tetetetik, hogy

a községi előfogatóság

nyilvános árlejtés útján folyó évi december 12-én d. e. 10 órákor a községházán megtartandó árverésen hasznouberbe fog adatni. A feltételek — a hivatalos órák alatt — a számgügyi jegyzői iródlában megtekinthetők.

Általány összeg 400 frt.

Mező-Berény, 1898. november 25-én.

Mező-Berény község előjárói:

Szikes György, közs. bíró.
h. számgügyi jegyző. 913 2-3

8139 — 1898. A szeghalmi járás főszolgabírájátó.

Pályázati hirdetmény.

A Füzes-Gyarmat községhez tartozó »Bucsa« és környéke részére újonnan szervezett

jegyzői

állásra ezenel pályázatot hirdetek s felhívom a pályázati kívánókat, hogy jegyzői ötlevelel, születési anyakönyvi kivonattal és szolgálati bizonyítványtal felszerelt pályázati kérvényeiket a jövő hó 8-ának d. u. 5 órájáig hozzám adják be, mert a később érkezett kérvényeket nem veszem figyelembe.

Az állással járó jaramalmazás: természetben való lakás, évi 500 frt fizetés s magán munkálatoiktört a szabályrendeletileg megszabott díjak

Megjegyzem, hogy az illető jegyző lakása külön pusrán van s állását a jövő év január 1-én tartozik elfoglalni.

A választás a jövő hó 11-én Füzes-Gyarmat község-házánál lesz.

Szeghalm, 1898. november 19-én.

Csánki Jenő, főszolgabíró.

809 2-2

Szöllőbirtokosok figyelmébe.

Alólítottnál teljesen összeפורott dugógyökereztűn ripáriá portálásra nemessitett 19000 drb. és 23000 II. oszt. fajtisza fás ojtvány, továbbá 20000 drb sima zöld ojtvány eladó, következő fajokban, u. m. Olasz Rizling, Mézes fehér, Mustos fehér, Bakator, Kadarka, Nagy Burgundi, Chasselas, Apoclo, Passausi és fenti fajokban vegyesen.

Ára ezenként I. oszt. egészen kifogástalan minőségben 100 frt II. oszt. de ultiétre egészen alkalmas és életképes ojtvány ezenként 60 frt. Zöld ojtvány ezenként 70 frt. A csomagolás és vasutého való szállítás ezenként 1 frt 20 kr. Bármilyen neves fajokból bármely mennyiségben előjegyzésű jövő évre való készítésre előfogadok futti árak mellett.

Megrendelésnél vagy előjegyzésnél az ojtványok értékeknek 20% megkivánatik.

Bármilyen e szakmába vágó kérdésre felvilágosítással szívesen szolgállok.

Wittenberger Mór

szőlőbirtokos és ojtványtelep tulajdonos

Kovasztelep

Aradmegye, vasúti állomás Gyorok.

806 2-3

Eladó.

600 darab legeszebb és legjobb 1 méter hosszúságú **fenyőfák** és ezek közül darabonként is lehet kapni. Valamint az aranyágra 7000 tókes szőlő gyümölcs fástól és csoszálakkal szabad kézből eladó. Értekezleteni lehet Tar János tulajdonosnál Gyulán, Árpád-utca 95. sz. alatt. 810 1-1

810 1-1

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmi a művelt közönség számára.

ÁLDASSY ANTAL, BOROVSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZIBER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

Közreműködött szerkeszté

MARCOZALI HENRIK

Álntegy 2500 szöveggéppel, 500 mummékkelttel, 60 színes mülappal 50 történeli térképpel, 8500 szövegoldallal.

Megjelenik tizenköt kötetben

240 füzetben.

Több füzet sommikép sen lesz.

Hetenkint egy füzet fog közrebocsátatni.

Egy-egy füzeti ára 8 frt.

30 kr.

Alinten meg, hánan egy-egy kötet jélemb meg.

A füzetek kiadásához díjazás be- léteket találak szállítottak.

A Nagy Képes Világtörténet megszereshető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárban.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) költenként utávéttól bérmentve,

b) havi 1 ft 50 kros részletfizetésre.

* A részletek a helyi könyvtárosokhoz vagy állótt kiadóhoz lehetnek.

* Tájékoztató képes prospektust

mulatványfüzetet

ingyen és bérmentve

kald a má kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut. 18. szám.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténeli mű jelenik meg magyar nyelven. Terveiben, czéljában, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős az a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez. A legnagyob műsérti tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű beszt, az egésznek művészi értéket adnak.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhá ábrázolatok lesznek. Képes mellékelt, történeli térképek, a szöveg közé nyomtat rajpkal és képmásokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített történeli muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minél a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családok és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, gyűjtészet műtárgyokról egybegyűjtött s a legnagyobb műsérti tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű beszt, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenköt kötet a legújanszabó magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenköt kötetben könyv arra való hogy nyomtat munkán műveljének tanítaja baráta, tanácsadja, minden ari házatok díszessége legyen.

A má kiadására egyesített két könyvtárolni intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.

Gyulán kapható és megrendelhető: Dobay János könyvkereskedésében.

MINDEN SORSJEGY MIND A 6 HUZASRA JATSZIK

6 HUZÁS ÚJSÁGIROK SORSJÁTEKA

100 000 KORONA

5 a 20 000 KORONA STRETE

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én

Sorsjegyeket ajánl: a budapesti újságírók egyesülete sorsjáték készelőseg Budapest, IV., Jókai Lajos-utca 1.

25000. lkt. Békésvármegye alispánjátó.

Árlejtési hirdetmény.

Az 1898. évben Békésvármegye törvényhatósága részére szükséges irodai szerek (kiháltási ár 2041 frt 60 kr.), 992 csomag 6-os számú millygyertya (kiháltási ár 496 frt), 400 kg. tisztított petrolum (kiháltási ár 100 frt), és a szolgálomelynet részére szükséges ruhamek (kiháltási ár 1290 frt 50 kr) árlejtés útján leendő biztosítására zárt ajánlati verseny nyitatták, melyre vállalkozni óhajtók azon megjegyzéssel hivatakn föl, hogy szabályerüleg kiállított bélyegzett és 10% -nyi bántépénzel vagy óvadékképes értékpapírokkal stb. felezerelt zárt ajánlataikat a vármegye alispánjához folyó évi december hó 13. napjának d. e. 9 órájáig annál is inkább adják be, mert utóbb érkezett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok, melyekben az árleengedés száza- lékokban fejezendők ki, azonnal fölbotnataak és tárgyaltatnak.

Megjegyeztetik, hogy oly ajánlatok, melyekben az árleengedés százálekbán nem lesz kifejezve, figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatban minden vállalkozó tartozik kijelen- tenni, hogy az árlejtési feltételeket ismori s azok megtartására magát kötelezi.

Csak oly ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek hazai gyártmányokra vonatkoznak, mely körül- ményt az átvételnél vállalkozó igazolni tartozik.

Az árlejtési feltételek a hivatalos költségzár- tási kiadó hivatalban a hivatalos órák alatt megte- kinthetők.

Gyulán, 1898. évi november hó 18-án.

Dr. Fabry Sándor, alispán.

810 2-2



Stowasser János

esész. és kic. udvari szállító, hangszergyáros.

Egyesgyedűli szabadalmazott, javított TAROGATÓ feltalálója.

Budapest, II., Lánchíd-utca 5.

Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8 frittól fejjebb.

Kijátszott régi mesterhegedűk 20, 25, 30, 40 frittól fejjebb.

Gordonkák 8, 10, 12, 15 frittól fejjebb.

Czimbalmok erőteljes csengő hanggal 35 frittól 300 frtig.

Tárogató ősi magyar hangszer.

Szárnykürtök és trombiták 14, 18 és 20 frt.

Harmonikák erős orgona hanggal 3, 4, 5, 6, 8 frittól fejjebb.

Hegedű vonóval és tokkal 8 frt.

Javítások pontosan és legesőbb árban eszközzelteknek.

Zonakarok részére szükséges hangszeres előnyös fizetési felté- telek mellett a legutjánosabb árban szállítottanak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 230 8-10

Gyulán, 1898. a kiadótulajdonos Dobay János nyomdája.

Kedvező alkalom olcsón vásárolni.

A „Fehér kutya” czim alatt ósmert

fűszerkereskedést

(Gyulán, Prág-főle ház) véglegesen feloszlato, az okból minden raktáron levő árukat, u. m. cukor, kávé, rizs, fűszerek, gyertya, rum, Cognac, ásványvizek, festékeműek, mosó és toilett szappanok és minden található bolti árukat, maj naptól kezdve gyári áron alól is el fogom árusítani, ugy nagyban mint kicsinyben is, készpénz fizetés mellett. Ugyanott egy teljesben új

fűszer-állvány

is eladó.

Számos látogatást kér

808 3-3

a tulajdonos

Feloszlatis miatt az üzlet egészben is eladó.

Mindent gyári áron alól.